

1. Előzmények

A BM OKF Iparbiztonsági Tanácsadó Testület (IBTT) alakuló ülését 2011. október 12-én tartotta. Az ülésen a BM OKF főigazgatója felkérte az IBTT tagjait, összesen 25 főt, továbbá megválasztották annak elnökét, Prof. Dr. Solymosi József ny. mk. ezredest.

A testület tagjai hazai és nemzetközi szinten is elfogadott képzettséggel és tapasztalattal, illetve lehetőség szerint a szakterületen tudományos fokozattal rendelkező, iparbiztonsággal foglalkozó oktatási intézmények vezető szakemberei; a veszélyes anyagokkal vagy veszélyes áruval foglalkozó nagyvállalatok biztonságtechnikai és tűzvédelmi szakértői (vezetői), valamint azok tanácsadói; a veszélyes ipari üzemi és a veszélyesáru-szállítási érdekképviselői szervezetek szakértői lehetnek.

A testület tevékenységét a BM OKF főigazgatója által jóváhagyott működési szabályzat alapján végzi. Az IBTT 2012. február 23-án tartott éves soros ülésén fogadta el szervezeti és működési rendjét és a 2012. évi munkatervét. A testület feladatainak végrehajtására – az OKF iparbiztonsági feladat- és hatáskörrendszerének megfelelően – három szekciót, a veszélyes üzemek, a veszélyes szállítmányok és a kritikus infrastruktúra védelem szakterületeken működőt hozott létre.

2. Végrehajtott feladatok

Az Iparbiztonsági Tanácsadó Testület 2012. évi ülésén megválasztotta az IBTT szekcióvezetőit (Prof. Dr. Szakál Béla ny. pv. ezredes, Nagy Zsolt és Prof. Dr. Halász László ny. mk. ezredes.), kijelölték azok tagjait, illetve az IBTT egyetértésével a testület titkárát is (Dr. Kátai-Urbán Lajos t. alezredes). A munka az elfogadott okmányoknak és a munkatervnek megfelelően megkezdődött.

A szekcióvezetők a munkatervben foglalt feladatok végrehajtása érdekében kialakították a szekció tagjai közötti munkamegosztást. Az egyes feladatokért felelős szekciótagok külön szakértői munkaértekezletet tartottak, ahol a munkatervi feladatok értelmezése és végrehajtási lehetőségek megvitatása történt meg.

A feladatok végrehajtására készített előzetes javaslatokat a szekciók a 2012. június 21-én tartott veszélyes üzem szekció ülésen, valamint a 2012. június 25-én tartott veszélyes szállítmányok szekció ülésen dolgozták fel, ahol a BM OKF szakfőosztályának képviselői is jelen voltak. Megállapodás született az előzetes eredményekről, valamint a feladatok további végrehajtásáról. A végrehajtás ütemtervét emlékeztetőben rögzítették.

A veszélyes üzemeket érintő feladatok az izotóp-laboratóriumok ellenőrzésére, a bányászati és hidrológiai tározó létesítmények biztonságára, a logisztikai raktárbázisok felügyeletére, a biztonsági irányítási rendszer minősítésére terjedtek ki. Új feladatként jelentkezett, hogy ki kell dolgozni a súlyoskáreseményelhárítási-terv elfogadásának kritériumait tartalmazó szakmai javaslatot.

A veszélyes szállítmányok szekció a veszélyes hulladékok szállításával, a szállítási kockázatok megállapításával, a veszélyes áru ideiglenes tárolásával, a szakterületi képzéssel foglalkozik.

A szekcióelnököktől 2012. augusztus végéig beérkeztek a véglegesített javaslatok, amelyeket jelenleg a testület egyes szekciói egyeztetnek.

Az Iparbiztonsági Tanácsadó Testület és annak tagjai részt vettek a BM OKF 2012. május 30-án tartott „Iparbiztonsági Konferencia 2012.” című szakmai és tudományos rendezvényének szervezésében és lebonyolításában.

A BM OKF szakmai vezetésének kérésére 2012 szeptemberében két újabb feladatot kellett meghatározni. A testület tagjai feldolgozzák a 2012. január 1-jén hatályba lépett iparbiztonsági jogi szabályozás hatályba lépésének elsődleges tapasztalatait, valamint szakmai javaslatot tehetnek a Kat. IV. fejezetének hatálya alá tartozó, veszélyes anyaggal foglalkozó üzemek biztonsági teljesítményének mérésére szolgáló módszer, műszaki követelmény alkalmazására.

3. Az IBTT további feladatai

A fentiekben részletezett módon az Iparbiztonsági Tanácsadó Testület Veszélyes Üzem és a Veszélyes Szállítmányok szekciója az előzetes feladatmegosztás és ütemterv alapján tovább folytatja feladatai végrehajtását. Szeptembertől november végéig további szakértői munkaértekezletekre, és az előrehaladás függvényében szekcióülésekre kerülhet sor. A kritikusinfrastruktúra-védelem szekció – a BM OKF törvényalkotási előkészítő feladatok teljesítését követően – előreláthatóan október-novemberben tartja az ülését.

A 2013. évi munkaterv megvitatására és elfogadására várhatóan testületi ülés keretében 2013 januárjában kerülhet sor.

Összefoglalva megállapítható, hogy a testület tevékenységét a működési szabályzatának, a szervezeti és működési rendjének és a 2012. évi munkatervnek megfelelő ütemezésben és eredményesen hajtja végre.